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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für
Stadtplanung, Umwelt und Klima
_________________________________________________________

Anwesend:

Mitglieder

vom Magistrat

von der Stadtverordnetenversammlung

Stadtverordnete/r Andrea Zietz

von der Verwaltung

Schriftführer

Jürgen Zehnder

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 03.05.2023
Beginn: 17:00 Uhr
Ende 19:15 Uhr
Ort, Raum: Stadthalle, Wittastraße 5, 36251 Bad Hersfeld

Herr Thomas Bös Vorsitzender
Herr Lars Olaf Ullrich Stellv. Vorsitzender
Herr Michael Barth
Herr Frank Berg (bis 18.00 Uhr)
Herr Sahin Cenik
Herr Thomas Daube
Herr Karl-Heinz Hüter
Frau Amy Petzel
Herr Thomas Schaffert

Bürgermeisterin Anke Hofmann

Stadtverordnete/r Rolf Malachowski

Herr Martin Bode
Herr Christian Helfrich
Herr Sören Hollstein
Frau Johannes van Horrick
Frau Michael Mai
Herr Christian Scholz
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Sonstige

Tagesordnung:

Vorsitzender Bös begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des
Ausschusses fest.

Änderungswünsche zur Tagesordnung werden nicht geäußert.

Wortmeldungen zum Tagesordnungspunkt erfoglen nicht, sodass Vorsitzender Bös
über den Beschlussvorschlag abstimmen lässt.

Beschluss:

Dem öffentlich-rechtlichen Vertrag zur Errichtung und Nutzung eines Neubaus für
das Stadtarchiv der Kreisstadt Bad Hersfeld sowie das Kreisarchiv des Landkreises
Hersfeld-Rotenburg zwischen der Kreisstadt Bad Hersfeld und dem Landkreis
Hersfeld-Rotenburg in der vorliegenden Form wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen

8 Ja-Stimme/n - Nein-Stimme/n- Enthaltung/en

Herr Dr. Michael Walter Benz + Walter GmbH, Wiesbaden
Herr Christopher Göbel Osthessen News
Herr Kai Struthoff Hersfelder Zeitung

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung

2. Vereinbarung Archivneubau
0695/20

3. Masterplan Mobilität & Verkehr
0697/20

4. Sachstand Tennet-Leitung

5. Verschiedenes

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung

zu 2 Vereinbarung Archivneubau
0695/20
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Vorsitzender Bös begrüßt Herrn Dr. Michael Walter, Senior Consultant der Benz +
Walter GmbH, recht herzlich.

Herr Dr. Walter bedankt sich für die Einladung zur heutigen Ausschusssitzung und
erläutert eingehend die Entstehung des Masterplans Mobilität & Verkehr anhand
eines Thesenpapiers (Handout). Dieses ist als (digitale) Anlage der Niederschrift
beigefügt.

Vorsitzender Bös bedankt sich bei Herrn Dr. Walter für den interessanten Vortrag und
seine Erläuterungen.

Stadtverordneter Barth nimmt Bezug auf den insgesamt, mit Anlagen, 567 Seiten
umfassenden Abschlussbericht und ist der Auffassung, dass der Masterplan als
Starpunkt verstanden werden müsse.

Vorsitzender Bös schließt sich dem an und ergänzt, dass die Maßnahmen nun in
vielen kleinen Schritten umgesetzt werden müssten.

Bürgermeisterin Hofmann erklärt, dass Prüfung und Planungen bereits angegangen
seien, so z. B. dass der Schwerlastverkehr aus dem Stadtgebiet kommt.

Herr Scholz teilt mit, dass die neue ÖPNV-Ausschreibung für zwei Jahre erfolgt sei,
um zunächst weitere Entwicklungen und Verbesserungen abzuwarten und dann
diese berücksichtigen zu können.

Im Anschluss beantwortet Herr Dr. Walter weitere Fragen der Ausschussmitglieder.

Beschluss:

Der Abschlussbericht Masterplan Mobilität & Verkehr wird als ein Instrument zur

strategischen Planung von Mobilität und Verkehr sowie zur Stadtentwicklung und –

struktur verabschiedet.

Die Verwaltung wird beauftragt

a) das Mobilitätsleitbild 2035+ für die Kreisstadt Bad Hersfeld an die Bürgerinnen
und Bürger öffentlichkeitswirksam zu publizieren

b) Die priorisierten Maßnahmen sind von der Verwaltung der Kreisstadt Bad
Hersfeld umzusetzen

Die Verwaltung berichtet in Sachstandsberichten halbjährlich und in

Projektsteckbriefen regelmäßig an die Gremien.

Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen

zu 3 Masterplan Mobilität & Verkehr
0697/20
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7 Ja-Stimme/n - Nein-Stimme/n- Enthaltung/en

Herr Hollstein erklärt, dass es nicht viel Neues gäbe. Bis 26.05. gäbe es die
Möglichkeit, Stellungnahmen abzugeben.

Herr van Horrick ergänzt, dass die Stadt eine Stellungnahme bislang noch nicht
abgegeben habe, diese werde in Kürze in einer internen Planungsbesprechung
abgestimmt und dann über die Bürgermeisterin abgegeben.

5.1 Stadtverordneter Cenik nimmt Bezug auf ein Wohngebäude in der Johannes-
Klein-Straße, das über die Nachbarbebauung hinaus gehe.

Herr van Horrick erläutert, dass von der Baugenehmigung abgewichen worden
sei, ein Nachtrag sei angekündigt worden aber bislang noch nicht eingereicht.
Momentan werde der Bauherr in der Sache angehört.

5.2 Stadtverordneter Cenik möchte über den Stand der Bebauung in Kalkobes
Näheres erfahren.

Herr van Horrick teilt mit, dass es Problem mit der Kanalisation gäbe, die
Problematik werde geprüft.

5.3 Stadtverordneter Cenik möchte Informationen zu Grünflächen bei Discountern.

Herr van Horrick teilt mit, dass einige Märkte vorhandene Bäume stark zurück
geschnitten hätten. Das Thema werde derzeit bearbeitet.

5.4 Stadtverordneter Barth fragt nach dem Stand der Nahversorgung Solztal.

Bürgermeisterin Hofmann teilt mit, dass Grundstücke besichtigt worden seien.
Tegut habe sich auf einen Standort festgelegt und wolle einen „teo“ eröffnen.

Herr van Horrick ergänzt, dass es wegen eines Discounters etc. Gespräche mit
Investoren gegeben habe. Ein Ergebnis sei nicht zustande gekommen.

5.5 Stadtverordneter Barth nimmt Bezug auf einen heutigen Presseartikel in der
Hersfeld Zeitung zum Thema Verkehrsplanung Klinikum. Und schlägt vor in den
künftigen Ausschusssitzungen dieses Thema regelmäßig als Tages-
ordnungspunkt vorzusehen.

zu 4 Sachstand Tennet-Leitung

zu 5 Verschiedenes
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Bürgermeisterin Hofmann ist der Auffassung, dass es ausreicht, wenn eine
Abstimmung durch den Ausschussvorsitzenden und ihr erfolgt, ob es zu diesem
Thema etwas zu berichten gibt. Ansonsten solle kein Tagesordnungspunkt
aufgenommen werden.

Vorsitzender Bös teilt die Auffassung der Bürgermeisterin.

5.6 Stadtverordneter Ulrich fragt, wann mit dem Bau des Steakhauses auf dem
ehemaligen Gelände der Ford Autozentrale begonnen wird. Derzeit würden dort
Pkw abgestellt.

Herr van Horrick teilt mit, dass die Baugenehmigung bereits erteilt sei, auf den
Baubeginn habe man aber keinen Einfluss. Zwischenzeitlich sei ein
Änderungsantrag für den Freiflächenbereich eingegangen, der aber keinen
Einfluss auf das eigentliche Bauwerk habe.

Die zwischenzeitliche Nutzung als Abstellfläche für Pkw sei nicht zu
beanstanden, lediglich Lkw dürften nicht abgestellt werden. Die Fläche befände
sich nicht im Heilquellen-Schutzgebiet.

5.7 Vorsitzender Bös möchte wissen, wer die Stadt bei dem Bahnforum Fulda-
Gerstungen vertritt.

Bürgermeisterin Hofmann teilt mit, dass Sie die Stadt vertreten werde.

5.8 Vorsitzender Bös fragt, ob es eine Antwort der DEGES GmbH bezüglich der
Hochbrücke gibt.

Bürgermeisterin Hofmann teilt mit, dass es keine Antwort gäbe, da ein
Erörterungstermin stattfände.

Anlage

Thesenpapier (Handout) zu TOP 3

Vorsitzender Bös bedankt sich bei den Mitgliedern des Ausschusses und schließt die
Sitzung um 19.15 Uhr.

gez. Bös gez. Zehnder

Thomas Bös Jürgen Zehnder
Vorsitzender Protokollführer


